

旅游

樱花季悄然开启 这些赏樱地等你打卡

进入立春节气以来，南方城市有“报春樱花”之称的寒樱已在早春里慢慢苏醒，进入了观赏期。而寒樱是樱花园中花期最早的樱花品种，它的绽放预示着新一年的赏樱季已拉开序幕。

花期提前

早樱萌动

福建省已经启动了樱花文化旅游节，并且公布了十大浪漫樱花打卡地和十条赏樱线路。在“春色如许”的无锡，也已春意盎然、早樱萌动，樱花季即将启幕。据当地媒体报道，今年春节期间温暖的气候让鼋头渚寒樱的开花日期明显提前，比去年提前了一周左右，河津樱与椿寒樱花苞已悄然缀于枝头，预计2月下旬会迎来早樱的第一波粉色花海序列。

太湖鼋头渚景区是世界三大赏樱胜地之一，在已有3万株樱花树的基础上，这两年重点打造早樱景观，在充山隐秀、樱花谷和樱花林新植早樱树种千余株。从本月20日起，椿寒樱、河津樱、福建山樱、飞寒樱将次第开放，持续至下月20日，并与最美中樱——染井吉野花期无缝衔接。此后，还有2000余株晚樱收尾，鼋头渚景区将有50天连绵不断的樱花期满足游客的赏樱需求。

蹲好最佳观赏期

打卡记录“超短”花期

樱花的花期极短，人们尝试用各种方式记录它的美好，打卡拍照成了最直接的方式。那么，今年除了已经脚步提前太湖鼋头渚，还有哪些赏樱点值得期待？

在北京市内，玉渊潭公园和居庸关长城专列路线都是每年赏樱的网红地。玉渊潭是北京樱花种植面积最大的

市属公园，品种丰富，既有杭州樱这种本土樱花，又有染井吉野樱这种原产于日本的樱花，共有40余种3000余株。每年的樱花季，随着气温上升，园内不同品种的早、中、晚樱花将次第开放，最佳观赏期是3月中下旬，一直持续至4月中旬。今年已有两株早樱在2月初开放。

值得一提的是居庸关京郊S2线，到了樱花季，铁路两旁及山间开满樱花，像是误入了梦幻的童话世界。在花海中蜿蜒前行的白色列车如一条“长龙”在花海中蜿蜒前行，美得好似漫画中的场景。只要6块钱就可以体验穿越花海的浪漫，使之当之无愧成为北京赏樱打卡胜地。

“三月赏樱，唯有武大”，3月份的武大校园里游人如织，一束束、一朵朵樱花让人眼花缭乱，与古色古香的教学楼交相呼应，好似走入了一幅梦幻的画卷中。如果有幸能在夜晚碰上一场春雪，你将欣赏到“樱吹雪”的盛景。

南京鸡鸣寺也因寺前的樱花大道而在早春便收获大量人气。鸡鸣寺的樱花作为南京市旅游名片之一，早已成了3月去南京赏樱必打卡之地。寺庙和樱花的组合更添静谧氛围，夜樱在灯光的点映下尤其浪漫动人。

南京整座城市一到春天就变得花团锦簇，街道上都能看到大面积盛开的花朵，而且每个地方的品种都不尽相同，比如南林大樱花大道，有红山樱、野生早樱，还有日本樱花，非常适合打卡拍照。

贵阳清镇红枫湖畔的樱花园曾被BBC誉为“蓝色星球最美樱花园之一”，完全不逊色于海外樱花盛景。占地面积两万四千亩，种植的樱花更是高达

70余万株，形容成花海毫不为过。四周紧依巍巍的高峰山，环境优美，连成片的樱花海仿佛“粉色岛屿”一般。每年3月初，这里的樱花都会开始绽放。

戳中少女心！

樱花文创不容错过

除了赏樱，每年各个网红打卡地推出的樱花文创也收获了不少关注的目光。

玉渊潭公园的樱花雪糕、可以转动的樱花风车冰箱贴以及樱花印章，每一个都粉嫩嫩，戳中少女心。在武汉，给恋人或朋友寄一张中国邮政官方推出的樱花明信片，浪漫心意随后即到，记得要盖樱花邮戳！无锡鼋头渚的樱花泥人盲盒，是根据无锡非物质文化遗产惠山泥人为原型打造的国潮IP新形象，肉嘟嘟的脸象征着好运与福气。

此外，各大品牌也会在每年3月前后“蹭”樱花热度，推出限定商品。例如以粉色或樱花为元素的限定款保温杯、樱花服饰，每年樱花季热销的樱花伴手礼等，粉嫩元素在春季更加“应景”。彩妆品牌推出的樱花限定单品中，腮红、唇膏玩转粉红色，打造早春精致妆容。

樱花泡面、樱花咖啡、樱花茶饮也不是什么新鲜食物了。不过，值得关注的是，多数樱花产品只是在包装和装饰上应用了樱花元素，配料表中并没有樱花的踪影。原来，去年3月，樱花才首次被国家卫健委获批可以成为普通食品的原料。并且，樱花气味本身略带苦杏仁味，且因挥发性物质较少导致味道极淡，生产商极难把樱花作为原料提取精油或制作香精。可见，“樱花限定”做的还是“表面功夫”，是“智商税”还是“为颜值买单”

全看个人意愿。



游客在漳平永福樱花茶园乘坐观光小火车观赏樱花。



鸡鸣寺樱花大道



武汉大学校内樱花

浙江首个香港旅行团入境抵杭 将赴德寿宫等体验宋韵文化

2月15日晚，18名香港游客抵达浙江杭州萧山国际机场，他们将赴南宋德寿宫遗址博物馆等景点，开启四晚五天的宋韵迎春之旅。

据悉，这是内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动恢复后的浙江首个香港入境旅游团，也标志着浙江入境旅游正式重启。

有朋自远方来，不亦乐乎？当天，在萧山机场2号航站楼国际及港澳台地区旅客入境大厅，香港游客一行受到来自杭州旅游行业的热烈欢迎。

现场，杭州市文化广电旅游局、上城区文广旅体局和中国国旅（浙江）国际旅行社相关负责人组成接机团，以鲜花和掌声热情欢迎香港游客到来，同时还赠送了特别的礼物——新年吉祥物兔爷和亚运明信片。

“不出正月还是年，希望送上一片心意表达我们的诚挚欢迎，祝福香港游客兔年吉祥平安，也通过亚运纪念品提前感受到杭州亚运盛会的别样精彩。”中国国旅（浙江）国际旅行社总经理助理刘江潮表示。

杭州市文化广电旅游局区域合作与促进处处长何俊民告诉记者，这是有序恢复出入境旅游市场以来，杭州迎来的首个香港入境旅行团，对于杭州、浙江乃至整个华东地区的国际旅游复苏重启而言意义特殊，打响了杭州入境旅游第一炮。

记者了解到，此次旅游团队中还有一位TVB电视迷可能熟悉的中国香港演员黄淑仪，如今虽已退休，但她在二十世纪七十年代曾是TVB四大花旦之一，参演过多部电视剧、电影。

黄淑仪告诉记者，这是她时隔20年后第二次来杭州，她很期待游玩西湖、灵隐寺等，擅长烹饪的她还想尝尝地道的杭帮菜和特色小吃。

宋韵文化是杭州的旅游金名片。为满足香港游客的美好期许，据了解，这次杭州行程不仅安排了西湖、灵隐寺、城隍阁等著名历史文化景点，还增加了刚开放不久的“网红打卡地”——南宋德寿宫遗址博物馆。届时，游客将沉浸式体验800多年前的南宋宫廷风貌，感受雅致、俊逸、巧趣、柔美的宋韵文化独特魅力。

出游期间，此次的地接旅行社——中国国旅（浙江）国际旅行社还为旅游团制定了健康防护指引及安全应急预案，为每位游客提供旅行防护包，配备口罩、抗原检测试剂和消毒用品等，切实保障游客旅途平安。

刘江潮表示，他们将在持续做好入境旅游业务的同时，积极助力宋韵文化传播创新，加速培育文旅消费新业态，不断研发推出受海内外游客欢迎的国际化文旅融合旅游产品，助推文旅消费复兴，开创入境旅游新模式。

上城区文广旅体局相关负责人希

望，浙江首个入境旅游团能在上城有一段难忘的旅程。接下来他们也会利用入境游恢复契机，抢抓新春文旅产业复苏重振窗口期，开展“节赛展会上城”行动计划，围绕“没有围墙的博物馆”“上城有意思”系列文旅IP打造，举办宋韵书市、国风伴手礼市集等“五百五千”活动，以政策促消费、以活动引人气、以品牌塑形象，不断增强上城在亚运之年的宋韵文化传播力和国际旅游影响力。



收到鲜花和礼物的香港游客



香港旅行团前往停车场准备坐车前往住宿酒店

哈尔滨冰雪大世界 响起浪漫“冰雪誓言”

2月14日晚，当天登记结婚的11对新人代表在哈尔滨冰雪大世界参加“冰雪誓言”活动，新人们在满园冰雪美景的见证下，郑重许下对婚姻的承诺。宣誓结束后，新人们乘坐雪花摩天轮，在120米的高空俯瞰流光溢彩的童话王国，感受美轮美奂冰雪世界的独特浪漫，体验冰天雪地的乐趣。

据了解，本次活动旨在展示和推介哈尔滨独特的冰雪文化，大力推进冰雪旅游文化与时尚产业融合发展，让新婚夫妻感悟铭记婚姻家庭蕴含的责任担当，带头倡树健康文明、简约适度的婚俗文化，建立和维护平等、和睦、文明的婚姻家庭关系。



在冰雪大世界举行“冰雪誓言”活动。